

# **ІНВЕСТИЦІЇ ЯК ГОЛОВНА СКЛАДОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ РЕГІОНУ**

**Летуновський Р. А., магістрант**

**Миколаївський національний аграрний університет**

В умовах обмеженості власних фінансових ресурсів, в регіонах України пріоритетна роль у процесах забезпечення їх сталого розвитку відводиться саме інвестиціям. Інвестування виступає одночасно і альтернативним, і взаємодоповнювальним джерелом фінансового забезпечення сталого розвитку регіонів країни [1].

Інвестиції в сільське господарство здатні вирішити цілу низку ключових завдань розвитку економіки, таких як підтримання та стимулювання загального економічного зростання; підтримання екологічної безпеки; зниження рівня бідності у довготерміновій перспективі. Також стабільні та стійкі інвестиції в сільське господарство здатні створити поштовх для розвитку нових інноваційних технологій [2].

У 2017р. у розвиток сільського, лісового та рибного господарства Миколаївської області спрямовано 2,6 млрд. грн капітальних інвестицій (23,1% від загального обсягу інвестицій). Слід зазначити, що у структурі капіталовкладень по області галузь, як і у 2016р., зайняла 2 місце (у 2016р. після промисловості, у 2017р. – оптової та роздрібної торгівлі; ремонту автотранспортних засобів і мотоциклів). У загальнодержавному обсязі інвестицій у аграрну галузь питома вага Миколаївської області становила 4%. Майже всі вкладення (99,9% загального обсягу) спрямовані на розвиток сільського господарства, мисливства та надання пов'язаних з ними послуг.

Головним джерелом фінансування капітальних інвестицій були власні кошти підприємств і організацій, за рахунок яких освоєно 2292,2 млн. грн, або 88,7%. Частка кредитних ресурсів становила 11% (285,2 млн. грн).

Вкладення держави у розвиток галузі помітно менші – 0,3% (7,7 млн. грн) від загального обсягу інвестицій.

Майже всі капітальні інвестиції (99,1%) спрямовано у матеріальні активи, зокрема у машини, обладнання та інвентар і транспортні засоби – 86,6%, будівлі та споруди – 9,4%. У нематеріальні активи вкладено 0,9% загального обсягу капітальних інвестицій.

Найбільш масштабні інвестиції здійснювались товариствами з обмеженою відповідальністю "Агро-торгівельна фірма "Агро-Діло", "Промінь", приватними підприємствами "Аграрне підприємство "Благодатненський птахопром", "Агрофірма "Роднічок", якими освоєно 321,3 млн. грн, або 12,4%.

З початку інвестування на підприємствах сільського, лісового та рибного господарства зосереджено 5,1 млн. дол. США прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу), або 2,5% загальнообласного обсягу. Обсяг іноземного капіталу, внесеного у підприємства галузі, на 31 грудня 2017р. у порівнянні з початком року збільшився на 86,4 тис. дол. США, або на 1,7% (по області зменшився – на 4,2 млн. дол. США, або на 2%).

В умовах переходу агропромислового комплексу до ринкових відносин відбувається поєднання ринкового механізму саморегулювання з державним.

Політика держави у сфері інвестиційної діяльності в аграрному секторі економіки регіону повинна бути спрямована на стабілізацію і розвиток пріоритетних галузевих складових АПК, збільшення обсягів реалізації продукції, нарощування експортного потенціалу галузей. Це можливо за умови здійснення активної державної інвестиційної, що базується на таких принципах: збільшення частки внутрішніх (власних) коштів суб'єктів господарювання у фінансові інвестиційні проекти; перенесення центру ваги з безповоротного бюджетного фінансування у виробничій сфері на кредитування; виділення бюджетних коштів переважно для реалізації державних пріоритетів, програм (проектів), спрямованих на здійснення структурної перебудови економіки; удосконалення нормативної та правової

бази з метою збільшення обсягів залучення інвестицій; запровадження системи страхування інвестицій [3].

Ринкова трансформація агропромислового комплексу повинна здійснюватися одночасно з екологічною адаптацією до природного середовища. Відповідно до сучасних вимог розвитку аграрного сектора його потрібно перевести на модель сталого екологобезпечного функціонування [4].

Активізація розвитку інвестиційно-інноваційної діяльності створить умови для розширення нових робочих місць та підвищення технологічного рівня існуючих, зміни галузевої структури господарства на користь інноваційних виробництв, забезпечення стабільного економічного зростання та перехід до інвестиційно-інноваційної моделі розвитку. Таким чином, чим дієвішим буде організаційно-економічний механізм використання інноваційноінвестиційного потенціалу сталого розвитку, тим раціональніше і ефективніше буде їх використання при максимізації прибутку для ініціювання процесів сталого розвитку [5].

### **Список використаних джерел**

1. Пушкарчук І. М. Методичні підходи до діагностики інвестиційної спроможності сталого розвитку регіону / І. М. Пушкарчук // Економічні науки. Серія : Облік і фінанси. - 2014. - Вип. 11(2). - С. 293-301.

2. Котикова О. І. Рейтингова оцінка інвестиційного розвитку та зовнішньоекономічної співпраці районів Миколаївської області в умовах євроінтеграції / О. І. Котикова, В. Л. Куделя, І. С. Потапов // Міжнародні економічні відносини та світове господарство. — 2017. — №15. — С. 152—158.

3. Котикова О. І. Державне регулювання інвестиційної діяльності в аграрному секторі [Електронне видання] / О. І. Котикова // Ефективна економіка. — 2017. — №9. — Режим доступу : <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=5758>

4. Хвесик Ю. М. Інвестиційно-екологічні засади державного регулювання сталого розвитку АПК з урахуванням регіональних особливостей / Ю. М. Хвесик // Інвестиції: практика та досвід. - 2010. - № 6. - С. 3-6.

5. Лимич Ю. В. Організаційно-економічний механізм використання інноваційно-інвестиційного потенціалу сталого розвитку / Ю. В. Лимич // Менеджер. - 2014. - № 1. - С. 201-208.